



# 大会 安全理事会

Distr.: General  
14 March 2022  
Chinese  
Original: English

大 会  
第七十六届会议  
议程项目 100  
全面彻底裁军

安全理事会  
第七十七年

## 2022 年 3 月 11 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

我不得不对一些西方国家加紧向乌克兰供应武器表示我们的严重关切，这些国家公然无视这种决定的最严重影响，主要是对平民的影响。

所涉的武器，如“毒刺”便携式防空导弹系统(单兵携带防空系统)、标枪导弹、下一代轻型反坦克武器便携式反坦克制导导弹以及其他便携式系统，最具敏感性质。单兵携带防空系统对民用航空构成巨大危险，世界各地民用飞机被单兵携带防空系统击中而造成的许多惨剧可悲地证明了这一点。反坦克制导导弹则可对铁路运输和基础设施构成威胁。

这种运送活动的组织者完全了解，这些高精度武器落入恐怖分子、犯罪分子和其他未经授权的接收者手中，会造成何种威胁。毕竟，这些组织者曾支持大会 2007 年关于防止非法转让和擅自获取及使用单兵携带防空系统的第 [62/40](#) 号决议、《关于常规武器和两用物品及技术出口控制的瓦森纳安排》2003 年“单兵携带防空系统(肩扛导弹)出口控制要素”以及不扩散领域的其他相关文件。这些文件要求采取严格措施，控制单兵携带防空系统的出口，交流有关单兵携带防空系统库存和出口状况的信息，确保可靠储存这类高技术武器，并销毁超过确保国家安全所需数量的单兵携带防空系统。

然而，现在西方国家却选择了完全相反的做法。同时，甚至欧洲联盟自己也在 2018 年 11 月 14 日关于“武器出口：执行共同立场”的欧洲议会决议中指出，一些欧洲联盟国家在军品(包括最敏感的样品)再出口方面表现出疏忽，这种再出口往往是在严重违反最终用户证书条件的情况下进行的。众所周知，多年来，欧洲的犯罪组织一直从乌克兰、保加利亚、罗马尼亚和其他国家获得大量轻武器和



小武器供应；在这些国家，用过期许可证或无许可证非法生产源于俄罗斯/苏联的武器样品的情况成倍增加。

我们的西方同行似乎已忘记，为了在各国打击非法扩散和协助销毁多余的单兵携带防空系统，他们自己多年来通过和平伙伴关系方案等途径作出的努力，以及国际社会为此作出的努力。当时，乌克兰武装部队的武库中约 3 000 个多余的单兵携带防空系统被销毁。

现在，这些努力被浪费，西方国家承担的义务被忽视。显然，他们向乌克兰供应的武器将不可避免地落入臭名昭著的乌克兰纳粹、戴着山形标志的民族主义战斗营成员手中。还有一个事实是，乌克兰当局决定从监狱中释放当地的罪犯并将他们武装起来。另据报告，目前正在大肆推动雇用外国雇佣兵在乌克兰作战。对于那些决定参加乌克兰非法军事活动的人的生命，俄罗斯不承担任何责任。此外，由于所谓“志愿人员”的真实性质，他们的参与大大增加了非法武器不仅溢出乌克兰边界、而且溢出欧洲边界的风险，造成单兵携带防空系统、反坦克制导导弹和其他最具敏感性质的高精度武器的全球性扩散威胁，这将产生最严重的后果，平民将首当其冲。

令人极为失望的是，欧洲国家多年来一直在促进对特别敏感类型武器的控制措施，并得到非洲和拉丁美洲志同道合国家的持续支持，而现在却表现出愿意背弃它们所宣扬的原则。

我们促请欧洲联盟和北约国家不要因其鲁莽地决定继续向乌克兰供应武器，而在世界各地危及平民和造成人类痛苦，不仅在欧洲、而且在欧洲边界以外对国际民用航空和其他运输通信造成长期风险。

请将本信作为大会议程项目 100 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)

---